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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen raegküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó­
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Mutatványszám.
Kérjük lapunkat megbirálás végett 

elolvasni és ismerőseinek rendelkezésére 
bocsátani!

Tapolcza.
Sopron, 1896. április 6-én.

Megint egy parányi városka nevét 
kell toliam hegyére venni. Nem olyan 
hírhedt ugyan még, mint Nyitva, de ha 
az ellenzék és a választási mozgalmak1'“ 
vetett kortesjelsza. e' m’-v ni 
még lesz.

E dunántúli
V ö r ö s László 1 • v<eüeiemiigyi
államtitkárral szem ne.. ... s 111 h Ferenez
kandidál a mandátumért.

Kossuth Ferenez, a nagy név 
hordója, n hatalmas Kossuthnak politikai 
szereplésre vágyó fia, a tapolczaiaktól kér 
elsőnek mandátumot. Az ellenzéknek se­
hogyan sincsen ínyére, hogy e törekvésé­
ben akadályt gördít ellene a szabadelvű- 
párt és olyan ellenfélt támaszt, mint 
Vörös László, a ki nem örökölt ugyan 
nagy nevet, de csinált magiinak egyet, a 
mely már most is igen jól hangzik. Nehogy 
hát könnyen jusson Vörös a mandátumához 
és nehogy Kossuth prestigót egy képviselő- 
jelöltségben való bukás esetleg csorbítsa, 
az ellenzéki kortesek már a felekezetiséggel 
kezdtek szavazatokat toborozni. Kiküvtölték, 
hogy Vörös nem katholikus. ne szavazzon 
rá hát egy se, a ki az igaz hitet vallja.

Mi ugyan nem tudjuk, huny miként 
egyezteti össze a nagynevű apának, a 
magyar szabadság lángszavu apostolának 
tia. az apa által konczipiált nagy elveket

a felekezeti különbségek kiélesitésével. Mi 
csak azt tudjuk, hogy Kossuth Lajos, 
48 előtt is, akkor is, azután is, azt hangoz­
tatta, hogy a vallás különbséget nem tesz 
az emberben. És irne most a fiú érdeké­
ben azzal harczol a párt, a mely magát 
Kossuth Lajos elveihez legközelebb állónak 
vallotta, hogy a küzdelmekbe belé veti a 
jelszót: ez katholikus! . . . amaz nem! . . .

A képviselői mandátumokért folyta­
tandó har; Kban sok minden szabad. Fgy- 

■ kortes, ha többet öntött a
• mennyit meghív az emberi 

bolondot képes össze-vissza- 
hazudozni. a miért senkinek se felelős, 
csak a maga lelki ismeretének, ha ugyan 
korteseknek általán van lelkiismeretük ; 
ámde ha előkelő urak. a nép bizalmából 
törvényhozói díszes állásban levő előkelő­
ségek. közönséges kortesi szerepre vállal­
koznak és azt üzenik a tapolezai kerület 
másfélezer katholikus választóinak, hogy no 
szavazzanak Vörös Lászlóra, mert ez nem 
katholikus, holott éppen olyan hithű tagja 
ezen felekezetnek, mint Kossuth Ferenez: 
ez már erősebb dolog, mint a falusi kovács­
ból. vagy suszterból kortesnek felcsapott 
részeg fráter hazudozása.

Ez az eljárás azt jelenti, a mit az 
olajöntés a tűzre. Ez az eljárás azt jelenti, 
hogy tüzet dobnak a nád tetejű házra és 
sietnek a vallásgyíilölködés vértengerébe 
hajtani a nemzetet. Pedig jaj, és czerte jaj: 
épp a függetlenségi meg ellenzéki man­
dátumoknak. ha a valláskülönbségnek jel­
szavával hajtják az urna elé a szavazókat, 
mert kikét abból mindenféle mandátum, 
csak olyan nem, amely szabadelvű eszmék 
iránt fogékony ember kezébe beleillik.

TÁRCZA.
A vén ló.

— A „Soproni Újság" eredeti tározója. —

Irta: Ujházy Irma.
Nem valami divatos nevű, kényes úri lóról, 

nem dijakat nyert, (ismert verseny pari páról, nem 
a gazdag polgár elhízott tizenhatmarkosáról, sem 
a hetyke bérkocsis, sem a félszemü konfortáblis- 
lóról, még csak nem is omnibuszló az, amelyről 
írni akarok. Mindezeknél nyomorúságosabb, csú­
nyább, sajuálatraméltóbb, elhanyagoltul>b és elha­
gyatottal)!) az a ló, mely minden reggel beállít 
udvarunkba, maga után huzva a nagy lapos ra­
kodókocsit.

Kajla füle, ostoba képe, csúnya hosszú feje 
van címek a vén lónak, mely tán ifjúságában is 
éppen olyan csúf lehetett mint ma. Nyaka, vala­
mint hosszú teste sovány. Gyors, fáradt lélekzésére 
megfeszül kiálló oldalbordáin a bőr, úgy hogy 
bátran meglehet őket számlálni. Kiálló farcsont- 
iaiu nem egyszer megakad a rávetett ócska gyeplő. 
Lábai formátlanok, itt-ott gumóssá dagadva a sok 
állástól. Barna szinti szőre fénytelen, kuszáit, hol 
hosszabb, hol rövidebb, helyenkint mintha kóczos 
V(,lna. Hosszú farkszőrei rendetlen, kusza csomók­
ban csüngnek.

Mikor reggel beállít az udvarra s kocsisa 
ráborítja a foszlányos szélit pokróczot, ami azt 
Jelenti, hogy jó darab ideig várhat, inig az első

rakománnyal indulnak, vígan, (már mennyire tőle 
telik) néz szét az udvarban. Meg-megturja a hó­
rakásokat orrával, nagyokat rázint a sörényén, 
megnyalogatja az inasgyerekek simogató kezét, 
szemmel kiséri a kúthoz járó cselédeket s nagyokat 
prüszköl, mikor tréfából orra alá nyomják a hosszú 
szárú nagy söprűt. Idegesen retten össze, mikor 
az első súlyos csapások zúdulnak a poros sző­
nyegre, hol egyik, hol másik fülét fordítja hol 
előre, hol hátra, majd egyik majd másik lábát 
emelgeti pihentetöül s kereső, nyugtalan pillantá­
sokat vet hátrafelé.

Végre nyílik a raktár ajtaja, majd erős lö­
késsel dobják fel az első ládát a kocsira. Es a 
lökés újabb kínjára van a szegény állatnak. Egész 
testében megrázkódik és szomorúan hajtja le nya­
kát. Kévéi idő múltán meg van rakva a kocsi, s 
alig szedte le a kocsis lováról a takarót, alig hajtotta 
össze és csapta le a bakra, máris: „Fordulj 1 in­
dulj F és lépked vígan kifelé a vén barna. El­
mennek. és délig nem emlékeztet rájuk egyéb, 
mint a szétturt hórakás és a széles keréknyom.

Már dél is elmúlt, mikor nagy robogással, 
fejét jobbra-balra lóhálva, érkezik meg ló és kocsi, 
hogy újra oda álljon a széles keréknyomra, a szét­
turt hórakás elé.

Ismét rákerül a sovány bordákra a rongyos 
takaró. Azután előszedi a kocsis a kiszolgált zsák­
ból összeszerkesztett abrakostarisznyát, ráakasztja 
a kocsirudra, inig leszedi a lószerszámot. Majd 
végig simítja durva kezével a kopott szőrű hom­
lokot” meghúzza a lompos füleket tövön (amiért

Pedig a magyar ellenzék mindenha liberális 
volt és ti vallásos torzsalkodások fertőző 
vizében megfürösztött visszavonásnak csak 
azóta enged tért, a mióta az Ugron-Po- 
lonyi társaságnak szánt vezető szerepet.

Kossuth Ferenez nem szövetkezett a 
párttal. Kossuth Ferenez mandátumáért 
felekezetiségi jelszavakkal küzdeni: gya­
lázatos.

Ám tegyük fel, hogy sikerül Vörös 
Lászlót Tapolczán elbuktatni és Kossuth 
Ferenez már néhány hét múlva képviselő 
lesz! . . . Egyelőre nem jelent ez semmi­
vel sem többet, minthogy egy ellenzéki 
képviselővel több ül a képviselőházban. És 
ki tagadhatná, hogy az egynek szerepére 
Kossuth Ferencznek van legtöbb joga.
Csak az a baj, hogy Kossuth Ferencznek 
nagy és jogos igényeivel szemben igen sok 
személyes koczkázat jár. Nevénél fogva első 
megjelenése óta néz reá a közfigyelem. A 
parlamentben elég lesz ideje kezdőnek 
lenni, holott bizony a politika küzdőterén 
még nagyon is kezdő. Ä közfigyelem majd 
feléje fordul és unszolni fogja a merész 
kilépésre, a mely őt, mint a Kossuth- 
hagyományok letéteményesét, már azért is 
illeti, mert a közjogi ellenzék ő benne látja 
a maga természetes vezérét.

De a vezérszerephez vezéri tempera­
mentum kell, politikai tapasztalat, parlamenti 
gyakorlat, a viszonyok alapos ismerete, sok 
tudás és hatalmas szónoki véna. Bir-e 
mindezekkel Kossuth Ferenez! . . . Nyílt 
kérdés! Eddigien még nincs beigazolva.

Ámde ha nem bir, akkor a mandátum 
évek múlva se jó neki, elég későn, mert 
az -mir. feltámadást, hanem politikai halált——. 
jelent neki.____________________—r —f.
köszönetül ürömteljes nyerítést hallat a barna) és 
nyakába akasztja a tarisznyát.

Jó félóráig eszik most a ló. Fölrázza néha 
a tarisznya tartalmát, majd rúdra dobja az egész 
tarisznyát, hogy könnyebben szedhesse föl a még 
benne levő kevés szecskát és nyugodtan rág to­
vább. Aztán leszedik nyakáról az üres tarisznyát 
és eléje tartják a vizes kannát. A ló belenyujtja 
a száját, megrázza a fejét és félre fordul. Elég 
volt, nem kell több, úgyis elég hideg van.

Az ebéd jól esett, de nem bírta kiűzni a 
fáradságot, s ő közönyösen állt helyén, nem tekin­
tett sem jobbra, sem balra, nekitámaszkodik a 
koesirudjának, behunyja szemét és szunyókál.

Nem bánja, ha járnak-kelnek körülötte, nem 
néz fel akkor sein, ha végig simítják sörényét, 
nem pillant hátra, midőn megrakják a kocsit s 
csak kelletlenül emelgeti lábait, midőn megindul 
újra fáradalinas útjára

Már délfelé támad egy kis friss szellő, mely 
felkavarta a háztetők havát, majd erösbödött és 
maga is havat hozott.

Millió és millió apró, hegyes jégtü röpköd 
a levegőben; a szél hányja veti őket jobbra-balra, 
az ablakok üvegtáblájára, az udvaron járókelők 
szemébe, arczába és mennél jobban fuj és mennél 
többet esik, annál jobban összehúzzák magukon a 
járókelők ruháikat, annál inkább gyorsítják lép­
téikét.

Esti szürkületre olyan idő kerekedik, amely­
ben, mind mondják, még a kutyát sem szabad 
kiverni, s mire visszatér a véu ló, már vastag



()_____________________

Viribus iinitis.
Alig van oly magimk-fajta városa még hazánk­

nak, ahol oly sok egyesület léteznék mint épen 
mináhmk. ügy tudom, különböző irányú és czélu 
egyesületeink száma meghaladja az 50-et. Ezek 
között van sok kulturális egyesület is, melyek nagy 
része egyenesen hazafias czélokat követ és a magyar 
nyelv és szellem terjesztésének szolgálatában áll. 
Ilyenek : az irodalmi és művészeti kör, mely ma­
holnap fenállásának 20-ik évét ülheti meg; ilyen 
a magyar dalegyesület, a szinpártoló, a kisdedóvó- 
egylet és végül a magyar kereskedelmi kör. Ez 
egyesületek sokoldalú működése, tevékenysége 
tagadhatatlanul mély nyomokat liágy Sopron tár­
sadalmának képén, mert tagjaik a lakosság min­
ilen rétegéből íekrutálódnak ; mert az egyesületek 
mindenikében az a szellem honol, melynek hatása 
alatt a különböző ajkú, felekezetű, korú emberek 
szépen megférnek egymással, nem torzsalkodnak, 
nem alattomoskodnak, mert mindnyájan mindenek­
előtt azok akarnak lenni, aminek minden magyar 
születésit embernek lennie kell: jó hazafiaknak.

Csakhogy az magában véve nem elég. Ilyen 
öt tekintélyes egyesület sokkal nagyobb, sokkal 
intensivebb működést fejthetne ki. ha... kimon­
dom őszintén, teljesen nem volnának izolálva egy­
mástól. Avagy ki hallotta valaha, hogy ez egye­
sületek egymás érdekeit, czéljait szem előtt tarta­
nák, támogatnák, értük áldozatokat hoznának. 
Mindaz öt egyesületet öt szigethez hasonlíthatnám, 
amelyeket nagy tömeg viz választ el egymástól 
és4a melyek teljes htjával vannak az áthidaló köz­
lekedési eszközöknek. Mindegyiknek meg van a 
maga kisebb-nagyobb közönsége, mely tevékeny 
részt vesz és áldoz az egyesület ezéljaiért -— a 
többivel nem törődik, mit neki Hekuba ! Őszintén 
megvallva, csak az az egy magyar dalegyesület 
tesz néha-néha szolgálatokat egyik-másik testvér­
egyesületnek, kivált az irodalmi körnek, a többiek 
csak annyit tudnak, hogy vannak ugyan nekik 
testvéreik is e városban, csakhogy azok rájuk nézve 
valóságos — mostoha testvérek, akiket nagykegye­
sen megtűrünk, megszenvedünk magunk mellett, 
de őket testvéri szeretettel el nem|halmozunk, 
értök áldozatokat hozni képesek nem vagyunk 
vagy nem is akarunk.

Ezek a chinai falak, a mely a testvéregye­
sületeket egymástól elválasztják, már oly magasra 
nőttek, hogy összeomlással fenyegetődznek és nem­
soká] a maguk alá temetik az összes nemzeti kul­
turális tényezőket. Hej, de nem úgy volt az haj­
dan ! Nekünk öregeknek akkor, mikor még fiata­
lok voltunk, mindegy volt, igy vagy amigy hivják-e 
az egyesületet. Egyformán lelkesedtünk, egyformán 
áldoztunk mindegyikének nemes ezéljaiért. Ott 
voltunk a küzdő-porondon mindig és mindenütt, a 
hová hazafias lelkesedésünk hivott. Nem csoda, 
ha az egyesületek mind virágzásnak indultak. Ma 
már azt mondhatjuk : Fuimus ! Elmúltak az idők. 
A lelkesedés lelohadt, az egyesületek tekintélye 
mindinkább vész, hanyatlik, mert önmagunk sem 
becsüljük meg a saját magunk gyermekét, hogy 
kívánhatjuk, hogy megbecsülje más. Mindenütt 
csak egy maroknyi csapat erőlködik az egyesület 
fentartásán és jövőjének biztosításán. A kormá­
nyosok kifáradnak, kidőlnek, elkedvtelenednek,

hóréteg födi a reggeli széles kerék nyomokat. — 
Dupla takarót terítenek a barnára, ki fáradtan 
lógatja a föld felé a fejét. Sűrűn tekintget hátra, 
mintha azt nézné, hogy az olajos papírzacskóban 
pislogó gyertya nem aludt e még el; pedig hát 
szeretné már ha leszednék róla a takarót s üget­
hetne az istálló felé.

A szél csak hordja a havat, szegény barná­
nak tele van vele a füle, ellepte a takaróját, a 
lábai körül egész gúla - alakban áll a hó és a 
lámpa alig pislog.

Nagy sokára, a lónak mindenesetre nagyon 
sokára, elsötétülnek a raktár lámpái, mind elmegy 
a munkás, becsapják a külső ajtót, és félhangos 
szitkokat eregetve a metsző szélbe, miginditja ko­
csisa a barnát, az istálló felé. Hogy ez hol van, 
senki sem tudja a házban. Nálunk a barna csak 
nappali vendég s igy az istállóban csak hálóven­
dég lehet. Afféle „ágyrajáró“, mint ahogy nagy 
városban az olyan embert nevezik, kinek nincs 
lakása és csak hálásra bérel egy ágyat.

Reggelig azután alszik és álmodik a barna 
rég elmúlt időkről, a midőn még nem volt „ágyra? 
járó“ hanem párjával állott fényesre csiszolt bér­
kocsi elé fogva, midőn volt társa örömben, búban, 
munkában, nyugalomban, volt rendes kényelmes 
otthona s bőven kijárt az abrak. Álmodik, hogy 
reggel újra ébredjen osztatlan munka, osztatlan 
nyomorúságra.

Szegény vén ló, milyen sok ember osztja a 
te keserű sorsodat!

S o p róni rjságy_____
mert nincsenek segédcsapatok, nincsen táboikaink, | 
mindenki tétlenül ölhetett kezekkel nézi a hanyat­
lást, a pusztulást, a vonaglást, a haldoklást.

És ez nem jól van igy ! A bajt gyógyíta­
nunk kell mielőtt halálossá válnék. A symptómá- 
kat felismervén, keressük a gyógyszert, amely uj, 
friss, pezsgőéletet hoz a lankadt tagokba, erőt a 
lassan verő szív ereibe. Erős a meggyőződésein, 
hogy igy önmagukra hagyatva, szeparizálva, el­
különítve. Sopron magyar egyesületei többé nem 
maradhatnak a nélkül, hogy a feloszlás veszélyé­
nek ki ne tegyék magukat. \ éleményem az, hogy 
egyesülniük kell egy hatalmas városi közművelő­
dési egyesületté, mely a nemzeti művelődés leg­
különbözőbb ágait egyforma lelkesedéssel felka­
rolja és egyforma áldozatkészséggel istápolja. 
Előttünk a nemzet fennállásának ezredéves ünnepe ! 
Tegyük városunkban az által is emlékezetessé, 
hogy a fennálló öi magyar egyesület egy mindenik- 
nél tekintélyesebb, nagyobb, hatalmasabb köz- 
művelődési egyesületté tömörüljön, mely karöltve 
Sopron hazafias lakóival, akiknek nagy része most 
is tagja ez egyesületnek, okos észszel, helyes 
tapintattal, kellő energiával és fokozott lelkesedés­
sel kormányozza városunk nemzeti küzművelödé- 
sének hajóját ama révpart félé, amelyet a higgadt 
hazafi minden erőszaktól ment, józan magyaroso­
dásnak nevez.

Tehát megint reform, fogják sokan mon­
dani, akik nem szívesen látják az újítást, átalaku­
lást, fejlődést Nem fog sikerülni, fogják emle­
getni másuk, akik kishitüek és nem mernek rom­
bolni, hogy építsenek. Én meg a állítom, hogy 
csak akarni kell és menni fog. fel van
vetve Ozélszerüségét senki sem 
Csak akadjon vállalkozó szellem 
mozgalmat, a többi magától 
legbefolyásosabb és legtekintélyesebb fernai 
tassák a felvetett eszmét figyelmükre, hányják- 
vessék meg egymás között és másokkal kivihető 
ségének, megvalósításának módozatait és nem két­
lem, hogy az elvetett mag termőföldjéből rövid 
idő múlva kifejlődik majd a nemzeti közművelő­
dés ama terebélyes fája, amelynek édes gyümöl­
cseiért még utódaink is áldani fognak halóporunkban.

Szebben, méltóbban nem ünnepelhetjük meg 
a millenium magasztos ünnepét, mint egy ily 
központosított közművelődési egyesület megalapí­
tásával, amely oly erős bázison l'og nyugodni, 
hogy szembeszállhat vészszel-viharral és biztosítja 
városunk fokozatos haladását a nemzeti kultúra 
terén. Legyen jelszavunk: Viribus unitis!

Justus.

Politikai hírek.
1895. április 5.

Az 18ÍKS. évi költségvetés. A hivatalos 
lap mai száma publikálja az 1895. évi államkölt­
ségvetést, a mely a törvénytárba mint az 1895. 
évi IV. törvénycikk van beiktatva. — A királyi 
szeii esités márcz. 81-én kelt. A törvény publikál- 
tatv.iu, azonnal életbe lép. a mivel megnyílik 
azoknak a kiadásoknak az effektuálása, a melyekre 
nézve a kormány az indemnitás adta szükebbkörü 
felhatalmazással eddig nem intézkedhetett.

A mezőgazdasági statisztika. A képviselő­
ház legközelebbi ülésén tárgyalja a mezőgazdasági 
statisztikai adatok összeírásáról szóló törvényjavas­
latot., a melyet gróf Festetics Andor füldmivelés- 
ügyi miniszter terjesztett a képviselőház elé. E 
törvényjavaslat hangosan szóló demonstráczió lesz 
azon üres vádak ellen, hogy a kormány semmit 
sem törődik a mezőgazdaság vitális érdekeivel. 
A javaslat költsége 1.300,001) forintra rúg.

Konfliktus a szerbek között. A legelő­
kelőbb szeri) körökben nagy az izgalom és a fel- 
háborodottság rövid idő óta. A püspök betegeske­
dése óta a konziszloriuni kebelében annyira el­
keseredett a hangulat és annyira elmérgesedtek a 
viszonyok, hogy a konzisztorium ügyésze, dr. 
Dimitrievic Szvctozár, öt olyan tanácsos ellen, 
akik a nyilvános életben nagy szerepet játszanak, 
bünfenyitő feljelentést teli az egyházi javak sza­
bálytalan kezelése miatt. Ám tegnap meg az tör­
téni, hogy a konzisztorium dr. Dimitrievicet állá­
sától felfüggesztette -«is az ügyek vezetésével Bran • 
kovics pátriárka vejét, dr. Ruzsics nagykikindai 
ügyvédet bízta meg.

Napi hírek.
*T Szives figyelembe! Lapunk 

mutatvány-számait ingyen és bementve 
ma és holnap utoljára küldjük szét. 
Reméljük, hogy mélyen tisztelt olvasóink 
lapunk irányáról kellő tájékozást szerezve, 
a la)i további küldetése iránt intézkedni

1895. április 6.

méltóztatnak, miért is a h o 1 n a p i számunk­
hoz egy |) o s t a u t a I v á n y t mellékelünk, 
melyet kérünk az előfizetési dij beküldésére 
felhasználni.

— Adófizetés kamattérítéssel. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy akkor, midőn vala­
mely adózó nem áll állam-tartozásban, befizetések 
el fogadandók ugyan tőle s a megfelelő állami 
adónak tartozásába vételéig nyilvántartandók, de 
az ilyen befizetések után nem számítható fül 
kamattérítés az adónak javára. Kamattérítés céljá­
ból csakis az illető adózó év végéig előirt, illető­
leg esedékes adókra fogadhatók el előrefizetések, 
vagyis az első évnegyedben legfeljebb három, a 
másodikban két, a harmadikban pedig csakis a 
negyedik negyedben, esedékessé válandó állami 
adóra fogadható el kamattérítés mellett előfizetés; 
a jövő években esedékessé válandó adókra tehát 
előfizetés csak kamattérítés nélkül fogadandó el.

— A Wekerlc küldöttség végre ma dél­
után útnak indult és a győr-sopron-ebenfurti vas­
úttal Budapestnek vette útját, hogy holnap dél­
előtt átadja Wekerlének Sopron szab. kir. város 
díszpolgári oklevelét. A küldöttség — sajnálattal 
konstatáljuk — nem utazott el abban a számban, 
amelyben utaznia kellett volna. Miért?! . . . mert 
abban a szürke házban hivatalos titok gyanánt 
őrizték azt a táviratot, a mely már csütörtökön 
este érkezett, hírül hozván, hogy Wekerle kész 
szombaton délelőtt elfogadni Sopron város küldött­
ségét és csak pénteken délelőtt adlak tudtára az 
illetőknek, miszerint délután menni kell!...

—- Az irodalmi kör holnapi estélye fé- 
fölötte látogatottnak Ígérkezik. Páz- 

ülési képvisv'lő délután 3 
ron-ebenfurti vasút vona- 
üdvözli. Társas életünk 

előkel euge. Pázmándy ur előadása
iránt és bizonyé. Jnyes közönség marad a
társas-vacsoránál is, amelyen Malay zenekara fog 
játszani. Pázmándy fellépésén kívül érdekessé 
teszi a holnapi estélyt az a körülmény, hogy a 
kör holnap avatja fel uj konczert-zongoráját, 
amikor is Altdörfer Viktor, a kiváló mester, 
két zongoraszámmal vesz részt az előadáson. 
Havas kisasszony éneke, Vojtkó Pál szavalata 
érdeket keltő kiegészítői a műsornak.

— A Soproni Férüdalkör választmánya 
csütörtökön este ülést tartott dr. Rátz Otto el­
nöklete alatt. Az ülésben elhatároztatott, hogy az 
újonnan belépett 18 tag tiszteletére vasárnap este 
barátságos összejövetelt tartanak a Nádor-hoz 
czimzett vendéglőben. Folytatólag Király Béla 
a dalkör fáradhatatlan karmestere tett jelentést 
azon darabról, a melyet pályázatra választott a 
Dunántúli Dalosszövetségnek Győrött tartandó és 
egyik alábbi hírünkben ismertetett dalosünne- 
pélyére. Miután a győri dalosünnepély szabályzata 
értelmében csak olyan darabbal léphetnek töl a 
dalosegyletek, a melyet már azt megelőzőleg nyil­
vánosan előadtak, elhatározta a férfidalkör elnök­
sége, hogy f. é. június 15-én tánczmulat- 
sággal eg y be kötött da I es t é 1 y t re u d ez 
a (1 é 1 i vasút kertjében. Ezen az estélyen 
eléneklik a pályázati darabot is. Belépti-dij sze­
mélyenként 1 írt lesz; pártolótagok a félét fizetik.

— A létesítendő ipartestiiletröl. A hely­
ben létesítendő ipar-testület ügyében, mely meg­
foghatatlan módon a városi tanács által elutasitta- 
loft, újabb fordulat állott be, amennyiben a keres­
kedelmi miniszter egyik leiratában az összes 
iratok átküldését és az ügyre vonatkozó tüzetes 
jelentést sürgősen kérte.

— A „Dunántúli dalosszövetség“ vá­
lasztmányának megbízásából gróf Laszberg 
Rezső főispán és dr. Kom János szövetségi tit­
kár meleg hangú felhívást tesznek közzé, melyben 
jelentik, hogy a Dunántúl 15 dalos-egyletének 
szövetkezete folyó évi junius hó 30-án Győrött 
tartja ez idei dalünnepét. A dalos-szövetségbe 
még folyton vesznek föl tagokat. A tagok részt- 
vehetnek testületileg, mint versenyzők, testületileg 
versenyen kivíil és végül képviseletileg. A ver­
senyben csak azon tagegyletek vehetnek részt, 
amelyek a közös darabokban is közreműködnek. 
A közös karokban pedig csak azon egyletek, 
amelyek a kitűzött közös karokat megelőzőleg 
nyilvánosan már előadták. Összkarokul Mendels­
sohn „Bordala“ és Them „Tihany ostroma“ 
van felvéve. A dalos-szövetség érdemének mélta­
tására még visszatérünk.

A löwer-tiilnjdoiiONok közgyűlése.
A lőwer-tulajdonosok folyó hó 7-ére tervezték ez 
idei közgyűlésüket és ebbéli szándékuk már az 
egyik helyi lap hasábjain közre is került. Most 
hivatalosan arról értesítik az érdekelteket, hogy & 
közgyűlés április hó 15-én (húsvéthétfőn) fog 
megtartatni.
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A holnapi iiiij> is kritikus nap lesz sok 

h 't/.ban. ahol iskolába járó diákok vannak. Holnap 
lien'll nők kiosztásra, a középiskolák legtöbbjében, 

lm,véti értesítők, a melyek egyben megnyitói a 
húsvéti szünetnek. A diákság java része holnap 
haza megy arra a tizenkétnapos pihenésre, a 
mely törvény szerint jut arra, hogy megifjult 
evővel lássanak az évi munka utolsó harmadrészéhez.

_ A Itépcze vízállása apadóban van;
már a rétekről is visszahúzódik a viz, és ha az 
időjárás kedvező lesz, hova-hamarább csak emlé­
kei maradnák e tavaszi áradásoknak.

Színházi hivek. V ár hi dy Rózsikénak, 
társulatunk egykori naiviájának meghalt az édes- 
anyja* — Vidor Dezső, társulatunk rokonszen- 
veg'és szépreményii tagja Miskolczra szerződött el. 
Szentes János mára hirdetett jutalom játéka 
előre láthatólag igen sikerültnek Ígérkezik, mert 
közönségünk méltóan akarja kitüntetni és búcsút 
mondani kedvenczének. Mink is búcsút mondunk, 
de azon óhajjal : — viszontlátásra !

— Lovag Payer Gyula <lr. által f. hó 
h-án, a városi színházban tartandó felolvasásra 
diákjegyek is adatnak ki, még pedig földszinti 
belépő 20 lójával, karzati belépő lukijával. Egy­
úttal ajánljuk ez érdekes es tanulságos felolvasást 
iskoláink t. igazgatói b. figyelmébe, hogy tanítvá­
nyaikat e mindenesetre hasznos felolvasás látoga 
fására buzdítsák.

Dijnokok közlönye. Az országos dij 
nők-egylet elhatározta, hogy a dijnokok érdekei­
nek védelmére „Dijnokok Közlönye“ czi minél 
havonkint megjelenő lapot indít. A felelős szer­
kesztéssel Paczona Antalt bízták meg.

Az időjárás. E a 1 b uram kritikus 
napjai kemény valósággal rontanak reánk. Kalb 
megjúsolá, hogy az idén csak név szerint lesz 
tavasz, -— és ime jóslata kezd megvalósulni: a 
tavaszt mindeddig csak — várjuk. Tegnap reggelre 
hó borította be a tetőket és bármennyire sütötte 
is le a nap. aközben kitisztult égboltról, még dél­
ben is olt fehérlett a hó. Reggel még 7 óra után is 
zérus körül mozgott a higany és nem akart 
meleg lenni.

— Elveszett ma fpénteken) délután fél 1 
óra után, Müller P. boltjától az ezüst-utczában 
levő sajtkereskedésig 30 forint. Az összeget egy 
törődött 66 éves szegény napszámos ember vesz­
tette el, nevszerint Opposchitz József Borisfalvá­

rót. a kinek nem kevésbé öreg neje halálos ágyban 
fekszik. A határtalanul sújtott öreg ember ez utón 
is kéri a becsületes megtalálót, hogy az összeget 
szolgáltassa át Stagl Mária asszonynak (hátsó-kapu 
4. sz.j, a hol kellő jutaloméijban részesül.

Iparos-e masamód ! Ezt a különös kér­
dést vitatták a győri kereskedelmi kamarában. Az 
ügyhöz többen szólották hozzá s nyakra-tőre 
erősítették, hogy a masamód leányok nem iparos- 
tanonezok, a kik bizonyos időre szerződtetve vau­
nak s lábszijjal gyakoroltatnak be a mesterségbe, 
de végre is meg kellett hajolniuk a kamarai titkár 
argumentumai előtt, a ki a törvényre hivatkozva, 
a napnál fényesebben bizonyította be, hogy a 
ínasaniúdkisasszonyok nem egyebek iparos-tanon- 
czoknál, vagy legényeknél, a kik igenis kötelezve 
vannak arra, hogy az iparos betegsegélyző-pénz­
tárba belépjenek s akár tetszik nekik, akár nem, 
a dijakat fizetniük kell.

Rejtélyes kalandor. Szombathelyről 
írják nekünk : Egy rejtélyes kalandor tizeiméi 
óriási feltűnést keltenek Vasvármegyében. Álnév 
alatt nőül vette Somogyi Gyula őrségi ref. esperes 
leányát s tömérdek csalás és okuiáiiyhainisitás 
titán megszökött. A szélhámost, kinek nevét nem 
ismerik, erősen nyomozzák. Szökése után egész 
gyűjtemény hamis okiratot hagyott hátra. A sze­
rencsétlen fiatal asszony házassága érvénytelennek 
l°g kimondatni, mert álnév alatt köttetett.

Elfogott nemzetközi betörő. Eszék­
ül Írják nekünk, hogy Mack Tr if unó vies 
földbirtokost, volt községi tanácsost, ma — a nála 
tartott házmotozás után elfogták. A házmoto- 
znsiml kitűnt, hogy Trifunics a nemzetközi kassza­
betörőkkel összeköttetésben áll.

Vásár-tudósitás. A tegnapi marha- 
Mtsiirra felhajtatott összesen 670 drb szarvasmarha, 
többnyire közepminőségii. Magyar ökrök 80—32 
l't. ausztriai 31—35 írt. egyenként 38 Irt árban is 

kgr.-ként élve. — A borjú vásárra köve 
sebt! volt a felhajtás, mint a múlt héten, az árak 
azonban 4 krral emelkedtek. A sertés-vásár, 
lll(Jy szép számmal volt képviselve, kevés vevőre 

. 30—38 fitot tizeitek 100 kgr.-ként élve. 
arány, 0 -8 Irt páronként. Széna közép- 

K'.ern 3 frt 50 kr., utolsórondü 2 Irt 50 kr. Első 
fendü hiányzott. Szalma 1.40 1.60 mm.-ként.

Színház.
A csapod ár. Sardounak régi jő \ ig 

' ‘ lí.° ‘ * lczSl') derék bonvivant-szinészünk juta- 
lonijátekául szépszámú közönség előtt került szilire. 
A jutalmazandót lelkes tapsokkal fogadták, ezen- 

ivül hatalmas babérkoszorút nyújtottak fel szá­
mára a zenekarból.

Az előadás kerekded volt és alig hagyott 
fönn kívánni valót.. Nevezetesen áll ez Vidor 
Dezső „Champignac“ szerepében, rokonszenves, 
ügyes alakot mutatott. Átgondolt és a részletek­
ben is liliomán kidolgozott alakítás' volt az ő 
Champignac-ja, mely egyaránt tanúskodott a liatal 
művész tehetségéről és ambicziójáról. Kendi 
Boriska, bájos „Constanze“ volt. Kendi ez este 
búcsúzott el a soproni közönségtől. Tisztelői két 
igen szép virágkosárral lepték meg.

Komjáthy né „Camilla“ szerepében jeles­
kedett. Kifogástalanul állták helyüket Szentes 
János és Szilágyi Vilmos, az előbbi „Fridolin,“ 
utóbbi „Kiveröl“ szerepében.

A közönség pompásan tini látott és 
bőven adózott az összes szereplőknek. —

19,
15,

721 frt 7 1V, kr.
:oö

A soproni kerületi kereskedelmi és 
marénak 1894. évi tényleges bevételeinek 
adásainak kimutatása.

Bevétel:
1. Pénztár-maradvány 1893.

év végével ....
2. Illeték fejében befolyt .
3. A cs. k. szab. déli vasút

társ. illetéke
Kamat fejében időleg el­

helyezett tőkék után . 
Védjegy-lajstromozási dij

fejében.............................
Visszafizetett előlegek 
Múlt 1893. évről fenn­

maradt porto-dij költség
fejében.............................

Polliik Eerencz, Kovács 
Antal és Török István 
tnűszövők gépeinek be­
szerzésére előlegezett és 
a mélt. in. k. keresk. 
minisztérium által visz- 

szatéritett költségek

es
lí Il­
ii i-
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szabályozását tárgyaló törvényjavaslat keltett 
nagyobb vitát. E törvényjavaslatot ma nem tár­
gyalták le és igy a ház még holnap is tart ülést, 
megállapított programmja ellenére. Károlyi Sán­
dor gróf, Molnár József és Ke it tér János kép­
viselők szólották órák hosszáig tartó beszédekben 
azokról a visszaélésekről, amelyek a rábaszabályo- 
zási társaságnál előfordultak, úgy, hogy az idő 
előrehaladott volta miatt határozatot hozni nem 
lehetett.

A kép viselő ház április hó 25-én, a 
húsvéti szünnapok után fogja a még hátralévő 
két egyházpolitikai törvényjavaslatot 
tárgyalás alá venni.

Budapest, április 5. Megbízható helyről 
értesültem róla, hogy a Hentzi-szobor ellen irányí­
tott merénylettel gyanúsított Szel ess Adorján 
holnap önkényt fog az ügyészségnél jelentkezni.

Szelessné sok felől kap ajándékokat és leve­
leket, a melyekben megnyugtató lag szóknak hozzá 
és helyeslik azt a merényletet, a melylyel férje 
gyanúsítva van.

Becs, április 5. Schönborn 
mat) Felsége hosszabb magánkihallgatáson fogadta 
a bíboros ez alkalommal tett 0 Felségének jelen­
tést római útjáról.

Becs, április 5. A hírneves egyházi- és 
világi zeneköltő Kotter Lajos udvari karmester 
ma meghalt.

Budapest, április 5. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.09—10; Búza tavaszra 6.97—99; Búza 
május júniusra 6.83—84 ; Rozs tavaszra 5.90—92 ; 
Rozs őszre fi. 17 —19; Tengeri május-juniusra 
6.60—62 ; Tengeri julius-augusztusra 6.65—67 ; 
Zab tavaszra 6.60—62; Zab őszre 6.10—12; 
Káposzta repeze augusztus-szeptemberre 10.55—66. 
Búza-ajánlat és kereslet gyenge. Egyebekben vál­
tozatlan. A többi áruban csekély forgalom, tartós 
árak mellett. Idő: szép!

gróf kardinálist

fejében . . 912 »

Összesen : 
K i a it á

87,070
s:

frt — kr

1. Lakbér a kamara helyi-
ségeévt . ... 1,030 frt — kr.

2. Évi fizetések, lakbérek és
napidijakra .... 7.668 ,, 87 „

3. Irodaszerekre 295 08 „
4. Nyomtatványokra 1,11 1 87
5. Könyvekre, hírlapokra és

könyvkötő-munkákra 354 71
6. Fűtésre............................. 226 83 „
7. Világításra .... 31 44 „
8. Távbeszélőre .... 15 „ — ,,
9. Postabérre .... 120 „ —■ „

10 Adólajstromok másolásáért 378 „ 74 „
11. Vasúti forgalmi adatok

beszerzésűért. 360 — „
12. Járulék keresk. és ipar-

iskolákhoz .... 650 „ —- „
13. Járulék a nyugdíj-alaphoz 532 — „
14. Ösztöndíjakra 40D „ —- „
15. I tazási költségekre . 552 „ 48 „
10. Hírlapi hirdetésekre. 403 „ 10 „
17. A hivatalszolga ruha-

átalánya .... 50 „
IS. Előre nem látható ki-

adásokra .... 404 „ 30 „
19, 18!Mi-iki országos ezred-

éves kiállítás czeljaira . 500 r — „
20. Fizetés-előlegekre 250 „ — „
21. Felüllizetés czi mén vissza-

térilett kamatilleték 15 83 n
22. Polliik Eerencz. Kovács

Autal és Török István 
műszövők gépeinek be-
szerzésére előlcgcztctett 912 „ — »

23. A kamara-helyiség tiszte-
gatásáért 66 1) „

Összesen: 16,274 frt 25 kr
Pénztár-maradvány 1894. év

végével.................................... 21,402 „

Sopron, 1895. év április havában.
58 "

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Táviratok.
Budapest, 5. (Képviselőház.)

A mai gyűlésen a kevésbé jelentős törvényi avas 
latok egész sorozatát tárgyalták le. Csak a Rába Osztrák

Vegyesek.
(N a gy csalás a tengeralatti t á- 

virda segítségével.) A londoni Old Barley 
börtönben két fiatal amerikai ült vizsgálati fogság­
ban. Az egyiknek atyja, egy gazdag new-yorki 
bankár, a napokban sürgönyt kapott a tenger 
alatti távirda utján, amelyben fölszólították, hogy 
küldjön fia védelmi költségeire 70,000 frankot. 
Weber ur azonnal elküldte a kívánt összeget egy 
londoni bankház címére, ahol azt föl is vették. 
Hogy ki vette föl, arról eddig a csalón kívül 
senkinek sincs sejtelme. A fiatal Webert szabad­
lábra helyezték nemsokára, mert kitűnt, hogy 
vétke nagyon csekély jelentőségű.

(U j sá gá r ii s-fi ii k sors a.) Faréily, az 
American News Company elnöke, újságárus-gyerek 
volt. Burke Andrew, Dakota kormányzója, szintén 
hírlapokat árult Newyorkban. Cleveland Grover, 
az Egyesült Államok elnöke, is a lóvasúti kocsikon 
kinálgatta a hírlapokat; talán ezért is lett nép­
szerűbbé, mint elődje, Harrison, kinek őse I. 
Károly bírái közt ült.

Sopron ; z. kir. városi színház.
Igazgató Komjáthy János.

Folyo-szam 92. Bérletszün-sz. 70.
Szombaton 1895. április 6-án 

SZENTES JÁNOS jutalom játékául

ü uszarosa el.
Eredeti operette 3 felvonásban. Szövegét irta 
Rónaszéki Gusztáv. Zenéjét szerzé Barna Izsó.

Buzi
Zab 7.10—7.30 ; Tengeri 
Szaluin 1.40—1.00.

Soproni gabona-árak.
1895. április 5.

li,80—7.10; lio/.s —.— ; Árpa
0.00—7.r0 ; Széna

0.80-
3.20-

-7.F0; 
-3.1)0 ;

Szerkesztői üzenetek.
W. R. Helyben. Kgy véleményen vagyunk és hisszük, 

hogy illetékes helyen a sérelmek kellő orvoslásban része­
sülnek.

L. M. Kapuvár. Levelét megkaptuk és legközelebb 
behatóan foglalkozunk az ügygyei.

N. S. Budapest. Kérünk a húsvéti szám részére egyet, 
ha előbb nem teheti! J.

Tátrafiired a „W.-Volksblatt1 szerkesztőségében.
Csak a név került önökhöz; a fenyvesek illata átváltozott 
penészillattá, — bűzlik is tőle rettenetesen. Ha azonban a 
név praeoecupáczió, kérjük ne fáradjon a Tátrába: hideg 
tusából kerül ide haza is.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Becs, április 5.

Egységes járadék . .
Magy. arany-kor.-jár.
4"/0 magyar kor.-jár.
Magy. föidtehcrm.-köl.
Anglo-bank ....
Osztr. bank-egyesület 

hitelbank .

101.02 Magyar hitelbank . . 404.50
124.— Länderbank . . . . 280.50
99.32 Vnionbank . . . 330.75
99.29 Államvasut . . . . 446.50

171.- Dólivasut-rószvány . 112.25
150.70 ! Napoleondor . . 9.68
403.— Márka............... . 59.75



Vásári tudósítás.
Bóí-8 - Vjhely, április hó 4-én. (Sertés - vásár.) 

Felhajtatott összesen 1218 drb sertés, kbből volt 12 + 1 drb 
magyar. 277 drb horvát. — drb boszniai és — drb szerb. 
Árjegyzések: malac/. 12.00—16.00 írtig: süldő 17.00—25.00 
írtig; teljes korú 26.00—32.00 írtig élve. páronkint 4% 
levonás ; szúró-sertés 35—40 krig ; hízott sót tés o9 4•> krig 
netto 1 kgr.-kint élve. Állás 10,725 drb.

S o p r o n i V ,j S á ff________

X:a::a^O(XXXXXXMXX.XXX
Vasúti forgalom.

Györ-soproii-ebeufurti vasút.
Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.4* délelőtt 3.17 déhitán 
Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután. ;.•>«• e* te. 
Érkezés Becsből: 9.16 délelőtt, 1.58 de uten, 0.22 es e. 
Érkezés Győrből-. 9.20 délelőtt. 3.04 délután, b.3b este.

KXWOOOOOCOOQOQOW

1895. április ti.

Kiadóhivatali üzenetek.
A kiadóhivatal hatáskörébe tartozó kérdésekre azonnal 

megadjuk a választ.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K és fia.

Sfuiumen^őttflcr!
ípoíjl* mtb ®ogcnroDcr tmb nodi 

mit näheren fd)önen ©cfnngcétoiircn 
verfenhet von 7 biá 20 SŰlrf 2ld)t 
Inge ißrobejeit. SBvljnnblung, Híreié­
it fte gratis».

$0. firmne, §tt. Attíirrne- 
brrfl i. fiat1?, 487. 71

FÁK
fiatal gyümölcs-, ntl-, fasor- 
és díszfák, legjobb fajok szép 
egyenes törzsitek. Diszbokrok. 
Olcsó árak. Árjegyzék bérmentve.
Meyne János Sopron. 253

serücutfen.
Tin mi ttilt ittt rt'-fóiilTr lit*. 17, parterre liuf§ fiub nőd) jn oetfaiiteit : 1 Chiffonier, , giSj í I1 8-U*«.. I 8«bvfmhl. 8n„.crglll„, ®itb„,

SStiídic, ©rcfen, $orAcIlau=®efd)irr, ©(ovivaami, (Suigciottiticv.
3f. Söller.

262

Der schmackhafteste, allein gesunde und 
zugleich billigste Zusatz zu Bohnenkaffee ist:

Einzig gesunder Ersatz fDr Bohnenkaffee^ 
Frauen, Kindern, Kranken irxttiob empfohlewt

EHRENDIPLOM
•1891-1894f Reinstes Natúrproduot

ln ganzen Körnern.
Fälschung durch Beimischungen

daher ausgeschlossen.COLDEHE MEDAILLEN

eberall zu haben: %Kilo 25kr.Vorsicht: Man verlange und nehme 
nur Originalpakete mit dem Namen 

,,Kathreiner". "VI
__ Ü

Wer Irx sillen.

kaufkräftigen Kreisen wirksam

annonciren will "»s
der publizirt nunmehr seine Inserate, Reklamen etc. deutsch und ungarisch in der
„Oedenburger Zeitung—Soproni Újság” denn es ist anerkannt das
verbreitetste BBatt im deutschen und ungarischen Publikum des Comitates, 
sowie der Stadt Oedenlmrg!

Wer Sbilliy annonciren will, der kauft sich Inseraten-Marken für unser 
Raumabonnement.

A ki D^CLlm.d_er2.

venni szándékozó körökben eredménnyel

i^- hirdetni akar
az hirdetéseit, reklámjait stb. tegye közzé németül és magyarul az „Oedenburger 
Zeitung —Soproni Ujság”-ban, mert ez elismerve a legelterjedtebb
napilap a megye, valamint Sopron városa nemet és magyar olvasóközönsége közt.

Ä ki ölesére hirdetni akar, az vegyen magának hirdetési tcr-bérlel- 
könvvecskékel, melyekért rendkívüli előnyös árakat számítunk.

Nyomatott Romwalter K. és Fia könyvnyomdái müintézetében.


